
Nastalo jaro a ohlásilo se krásnými dny, které vylákaly
na zahrady některé jarní blázny, jako jsem já. Rozhlíd-
nete se po svém království a v hlavě se vám začne rodit
seznam prací, které na vás čekají. Naše fenka Ekkáia,
zvaná Eki, se rozhodla již před časem, že mi na zahradě
pomůže. Bohužel kypří půdu na nesprávných místech.
Díry v trávníku se dají zasypat, ovšem na záhonech
s keři a kytkami vytrhala i tkaninu, která se dává pod
mulčovací kůru. Když viděla, jak jsou už zarostlé plas-
tové okraje, které oddělují trávu od záhonu, projevila
svou snahu o pomoc tím, že je prostě ze země vyrvala.
A to jsem je kdysi přitloukl velkými hřeby do země. Pro-
to já, jarní blázen, jsem využil krásných slunečních jar-
ních dnů k nápravě těchto pomocných aktů. Dva dny
jsem se plížil po kolenou s lopatkou a kladívkem okolo
záhonů a zahrabával vytrhané oddělovací plasty, vyhra-
bával nevytrhané části a dával je do správného stavu.
Večer už jsem lezl po domě, jak bych to řekl, jako… jako,
prostě jako hrbatej dědek. To, že jsem hekal, už nebylo
nikomu ani nápadné, hekám skoro pořád, jak říkají
kamarádi. Navíc jsem já, jarní blázen, nechal přivézt
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dvě fůry mulčovací kůry a do neděle jsme jednu s vnou-
čaty přemístili na záhony. Večer naše Eki viděla, jak
jsme zdecimovaní, a tak nás vzala na pivo do hospody,
hurá. Doma jsme si pak uvědomili, že jaro přináší
i jarní prázdniny a s nimi i pobyt s vnoučaty někde
na horách. Na příbramská vnoučata vyšly jarky v po-
sledním termínu, a tak jsme vyrazili druhý den do Ně-
mec na lyže. Dal jsem do auta také svoje, i když jsem
věděl, že je stejně nevyndám. Místo lyžování jsme si
vyrazili na výšlap z Němec do Čech, na zaniklou obec
Dolní Světlé Hory, o které je první zmínka už v roce
1760. Bohužel vznik hraničního pásma znamenal vystě-
hování a srovnání třiceti domů se zemí. Stejný osud
postihl mnoho jiných obcí. Cosi nám blízkého to připo-
míná, že? Přeskočím do veselí, jaro se ohlásilo i svým
vtipem. Přišel jsem do kuchyně: „Lásko tady to už
krásně voní jarem“. „Aby ne, umývám jarem nádobí,
cos nechal týden ve dřezu“. Já vím, je to blbé, ale je to
o jaru. Takže přátelé, na zahradě s rozumem, a myjte
po sobě nádobí, nebo ho dejte do myčky.

bs
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Informace z obecního úřadu

Pro rok 2025 zůstal poplatek za svoz komunálního odpadu na výši 750 Kč
za osobu, případně za rekreační objekt. Poplatek za psa je stanoven nadále na částce
60 Kč a za každého dalšího psa stejného majitele 90 Kč. Číslo účtu pro placení poplatku
za svoz komunálního odpadu, psa či pronájem pozemku je 5928211/0100. Variabilní
symbol je stejný jako pro úhradu záloh na stočné/vodné – viz níže.

Připomínáme, že vyúčtování spotřeby vody z říjnového
odečtu je připravené k úhradě na obecním úřadě.
Prosíme o úhradu nejpozději do konce dubna 2025.
Těm, kteří již zaplatili, děkujeme. Pokud občané sdělí
obecnímu úřadu svůj e-mail a souhlasí se zasíláním
vyúčtování spotřeby vody on-line, je možné vyúčtování
zaslat automaticky po vystavení. Další odečet proběhne
v březnu a dubnu 2025 a vyúčtování spotřeby vody

z tohoto odečtu bude připravené k úhradě v letních
měsících. Znovu prosíme všechny, kteří tak ještě
neučinili a posílají zálohy na vodné/stočné, aby si zkon-
trolovali své trvalé příkazy, zejména číslo účtu obce
521701339/0800 a variabilní symbol, kterým je
pro Obecnici: číslo popisné, případně 70 + číslo
evidenční; a pro Oseč: 80 + číslo popisné, případně
88 + číslo evidenční. Děkujeme za spolupráci.

OÚ Obecnice

ODVOZ NEBEZPEČNÝCH SLOŽEK komunálního odpadu
8. dubna 2025  v době od 15.00 do 15.30 hod. u prodejny Coop v Obecnici

Udržování veřejného pořádku
v Obecnici a v Oseči

Z důvodu stále se množících stížností na znečiš�ování
veřejného prostranství v Obecnici a v Oseči psími exkre-
menty, žádáme majitele psů (popřípadě osoby, které psy
venčí), aby tyto výkaly sbírali a odnášeli. Tato povinnost
je stanovena v obecně závazné vyhlášce č. 1/2013 o veřej-
ném pořádku, kde v čl. 5 uvádí: „Držitel zvířete je povinen
odstranit exkrementy, které zvíře na veřejném prostranství
zanechalo“. Každý chceme mít pořádek na svém pozemku,
snažme se o to, aby tomu bylo i na veřejných prostran-
stvích. Je to naše vizitka.

Josef Karas, starosta obce

Slavnostní otevření

Galerie Včelařství dne 7. 3. 2025

Více informací o Galerii se dozvíte v příštím čísle Obecnic-
kého zpravodaje.

ČESKÝ ČERVENÝ KŘÍŽ
Obecnice

vás  zve  na

výroční členskou schůzi
ve čtvrtek 17. dubna 2025 od 17 hod.
na Obecním úřadě v Obecnici

Beseda s paní MUDr. Evou Svobodovou

Občerstvení zajištěno

Těšíme se na vás. Za ČČK Obecnice

Michaela Uzlová a Veronika Kindlová
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Rozverné akce obecnické
1. března proběhl v Obecni-

ci tradiční masopustní
průvod. Masek nebylo pře-
hršel, ale o to zajímavější.
Za mě super byly mopy
s vlastním kýblem. Když
jsem viděla sněhuláky, uvě-
domila jsem si, že o letošním
„pyžamáku“ jsme se ve zpra-
vodaji ani nezmínili. Skvělí
sněhuláci tam totiž vyhráli
soutěž o nejlepší pyžamo.
K tomu je třeba říci, že pyža-
mový ples letos byl něčím jiný. „Stařešinové“ včetně před-
tančení byli v klasickém zastoupení, ale jiná byla třeba
sestava pyžam. Pyžamové exkluzivní kostýmy se moc
neobjevily a pyžamo výherců vlastně více odpovídalo maš-
karnímu plesu. Chyběla účast i části „střední generace“,
byla chřipková epidemie, dovolené, a tak převažovala par-
ta těch nejmladších. Ale všichni se bavili skvěle, soutěžilo
se ostošet a už se těšíme na ten příští. Ale vra�me se k ma-
sopustu. Počasí přes výhrůžky CHMI nakonec docela vy-
šlo, a tak se průvod vydal až na rozcestí na most v Nových
Chalupách (vlastně u Říhů). Cestou stihli kati popravu
kohouta, který jim stejně utekl a u Říhů na nás čekalo pře-
kvapení. V dojicím stroji stála koza popíjející Prazdroj
a světe div se, dojila mléko. Dvanáctku tam čepoval pojízd-
ný Martin „Nerv“, a k tomu naši obecničtí hasiči včetně
mladých Tetřevů předvedli rychlý a úspěšný útok. Potom
se už jen tancovalo a tancovalo. Pak se průvod pomalu
vrátil na parkoviště za parkem, kde na hladovějící čekaly
jitrničky, prdelačka, kobližky a alkohol všeho druhu. Tam
Bivoj složil k nohám kněžně Drahomíře z Drahlína statné-
ho kance, a tím byl adoptován za jejího manžela. Aby se
mu kněžna odvděčila, vykoupila z popravčího špalku zlo-
dějské cikánky a věnovala je Bivojovi z čisté lásky. Pak už
se věnovala zpěvu a tanci, což nejvíce ocenila drobotina.
Děti se zapojily do tance se vší vervou a kněžna jim nejen
předváděla taneční kroky, ale i karaoke byla její silná
stránka. Navíc na děti čekal rybník plný ryb, které po-
stupně všechny vylovily a taky házení míčků do koše jim
nedělalo problém a nepotřebovaly vůbec žádnou asistenci.
Po skončení venkovní produkce se dospěláci přesunuli
do místní hospůdky, kde za hudebního doprovodu drahlín-
ských muzikantů pokračovalo masopustní veselí do ran-
ních hodin. Evas
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Jarní hromadné darování krve

Obecnice opět ukázala sílu solidarity. Na hromadném
darování krve a ocenění dárců v obci Obecnice se ve čtvr-
tek 6. března 2025 sešlo 32 dobrovolníků, kteří se rozhodli
darovat krev v Příbrami na transfuzní stanici a pomoci
tak zachraňovat životy. Tato hromadná akce, pořádaná
ve spolupráci s Českým Červeným křížem, ukázala, že so-
lidarita a ochota pomáhat jsou zde stále silně zakořeněny.

Po úspěšném odběru se dárci přesunuli na Obecní úřad
v Obecnici, kde proběhlo slavnostní předávání plaket
Prof. Jánského. Bronzovou medaili převzali Milan Vojíř,
Zdenek Uzel a Tomáš Rozsypal. Stříbrnou medaili
převzali Michal Kasl, Václav Vohradský a Miroslav
Černohorský. Zlatou medaili převzal Martin Uzel,
tímto moc gratulujeme.

Poděkování všem účastníkům patří nejen od organizáto-
rů, ale především od těch, kterým darovaná krev pomůže
v těžkých chvílích.

Po oficiální části na Obecním úřadě následoval společný
oběd v místní hospodě, kde si dárci mohli nejen odpoči-
nout, ale také sdílet své zážitky a zkušenosti s darováním.
Příjemnou atmosféru doplnila přátelská zábava a nefor-
mální rozhovory, které jen potvrdily, že podobné akce mají
velký smysl.

Velké díky patří
Staročeské hos-
podě v Obecnici
za výborný oběd
a obsluhu, díky
patří také ku-
chařkám z místní
školní jídelny,
a také bychom
chtěly poděkovat
obecnímu úřadu
a panu starosto-
vi. Naše velké
díky patří hlavně
sponzorům, díky
kterým můžeme
tuto akci uspořá-
dat!

Děkujeme všem, kteří se rozhodli darovat krev, jelikož
každá kapka se počítá a i díky vám může někdo dostat dru-
hou šanci na život...

Za ČČK
Michaela Uzlová a Veronika Kindlová ml.
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Program akcí v Brdech a v IC VLS ČR Obecnice

23. 3. 2025  |  12.00–15.00 hodin

Brdská jarní dílna

Infocentrum VLS ČR Obecnice

Tvořivá dílna pro celou rodinu
Koncem března na Vás čeká další ze série Brdských tvoři-
vých dílen, které se snažíme konat každý měsíc v Infocen-
tru VLS ČR v Obecnici. Tentokrát se zaměříme na jarní
tématiku. Z přírodních nebo recyklovaných materiálů si
budete moci vyrobit beránka, ptáčka, šiškové květinky
nebo mechové zápichy do květníků a ozdobíte se korálky
z čerstvých bezových letorostů. Pro nejmenší návštěvníky
bude připravené doplňkové tvoření (omalovánky, razítka
atd.).
Materiál na místě bude zajištěn, vstup se nevybírá.

29.–30. 3. 2025  |  9.00 hodin

Ukli� Brdy

Proběhne na celém území středních Brd
Víkend 29.–30. 3. 2025 je zasvěcený čistotě našich lesů.
Pro dobrovolníky je připraveno přes třicet tras o celkové
délce přes 300 kilometrů.
Akce se již stala každoročním dobrovolnickým mítinkem
s podporou facebookové skupiny CHKO Brdy. Pro zájemce
jsou připraveny trasy od 5 do 12 kilometrů v unikátní pří-
rodě. Každý zájemce si může vybrat trasu, dle svých prefe-
rencí. Můžete si však vybrat kterékoli jiné místo, které je
vám nejbližší a uklidit právě tam. Úklid lze také provádět
kterýkoli den od pondělí 24. 3. do neděle 30. 3. 2025. Sesbí-
rané odpadky v zavázaných pytlích jednoduše ponecháte
u hlavních (asfaltovaných) cest, odkud budou sváženy
lesním personálem.
Od 20. 3. budou pro zaregistrované zájemce na pěti
brdských lesních správách Vojenských lesů (Obecnice,
Mirošov, Srašice, Jince, Nepomuk) připraveny pytle a ru-
kavice. Tyto prostředky budou k dispozici i v Infocentru
VLS Obecnice, Infocentru Příbram, Infocentru Strašice,
Domu přírody na Třech Trubkách, v Míšově, v Lázu a
v Malé Vísce.
Svoz odpadu zajistí v následujících dnech pracovníci VLS.
Na jednotlivé trasy se mohou dobrovolníci hlásit
u lesní pedagožky divize VLS Hořovice Lucie Leng-
hartové na e-mail: lucie.lenghartova@vls.cz, nebo
na tel. 737 658 407. Zpětná vazba pro nás je pořízená
fotodokumentace, kterou nám zašlete.

5. 4. 2025  |  12.00–15.00 hodin

Den Země v Brdech

Infocentrum VLS ČR Obecnice
Oslavme svátek naší planety!
Zahrada Turistického Infocentra VLS ČR v Obecnici se
v tento celosvětově uznávaný den promění v zábavné
i naučné hřiště! Pro děti bude připraveno sedm stanoviš�
s úkoly ze světa problematiky životního prostředí.
Něco hezkého si vyrobíme a za splnění úkolů každého
odměníme, vstupné nevybíráme!

12. 4. 2025  |  10.00 hodin

Přírodě blízké hospodaření

v Brdských lesích

Dům přírody Brd - areál zámečku Tři Trubky
Komentovaná vycházka
Bez lesa si naši krajinu ani nelze představit. Lidskému
společenství slouží mnoha způsoby. Na jedné straně
poskytuje nezbytnou obnovitelnou komoditu, tedy dřevo,
na druhé straně nám přináší možnost kvalitního a zdraví
prospěšného odpočinku a aktivní rekreace.
Les je ale nezbytný a nepostradatelný zejména pro udržení
rovnováhy životního prostředí. Chrání před povodněmi
a zároveň přispívá k udržení množství a kvality spodních
vod, zabraňuje sesuvům a úbytku půdy z krajiny, příznivě
ovlivňuje lokální klima, váže oxid uhličitý a ještě k tomu
produkuje kyslík. Ve výčtu pozitiv by se dalo ještě pokra-
čovat.
Nacházíme se však v období, které je již značně ovlivněno
negativními projevy klimatických změn. Aby les a jeho
blahodárné funkce zůstaly zachovány, je nutné na změny
reagovat i ve strategiích, přístupech a metodách lesního
hospodářství.
Současným cílem je přizpůsobit lesní porosty tak, aby byly
schopné odolávat biotickým a abiotickým činitelům a díky
bohatší druhové i prostorové struktuře vytvořit lesy pest-
řejší a především silnější a stabilnější.
Zajímá vás, co to znamená v praxi? Vydejte se s VLS ČR
na komentovanou vycházku a dozvíte se:
• Jaké nové strategie připravil státní podnik Vojenské lesy

a statky?
• Jak VLS podporuje přirozenou obnovu lesa?
• Co je smyslem a cílem projektu LIFE-adapt Brdy a jaké

metody využívá?
• Jak bude vypadat les budoucnosti?

26. 4. 2025  |  10.00–14.00 hodin

Brdská lesní bitva

Velcí u Ohrazenic, Jince

Netradiční soutěž tažných koní v reálném
terénu
Přij
te se podívat na tradiční způsob těžby dřeva, který i
dnes, v době těžké techniky, najde v lese své uplatnění.
Stále existují místa, kam se dostane pouze a jedině kůň!
Místem konání je lokalita Velcí. Do dnes nese název vesni-
ce, která zde stávala až do 50. let minulého století, kdy její
osud zpečetilo rozšiřování vojenské střelnice.

Čeká vás:
• závod chladnokrevných koní v práci v lese i v tahu

na sílu (tahání saní se závažím)
• ukázka přírodě blízkého hospodaření v Brdech
• lesní pedagogika pro děti
• občerstvení
Vstup zdarma.
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Zdravím všechny čtenáře Obecnického zpravodaje,
další měsíc, s počasím jako na houpačce, je za námi a vy
se můžete dozvědět, co se u hasičů událo. Co se týká odklí-
zení větví stromu pod hasičárnou - tímto bych chtěl podě-
kovat rodině pana Makovce, že rozřezala a odklidila dřevo
z tohoto stromu. Našim úkolem bylo odvézt větve.

Akce v obci jsou žádané, a tak 1. března se spousta lidí
přišla podívat na Masopustní průvod. I my jako hasiči
jsme byli jeho součástí. V průvodu jste mohli vidět
jak „velké“ hasiče v zásahovém oblečení, tak i ty menší
ve sportovních dresech. Průvod šel k mostu v Nových
Chalupách, a zde byla naše chvíle. Postavili jsme dvě drá-
hy a udělali závod ve štafetě jednic. Bohužel z hlediska
velké nemocnosti bylo málo dětí, a tak závod proběhl děti
vs. dospělí. Naštěstí pro nás starší to dopadlo dobře, těsně
jsme vyhráli. ☺  Poté se průvod přesunul na parkoviště
(naproti prodejně Coop), kde jsme měli připravené ozvuče-

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ Obecnice

ní. Díky „kněžně z Drahlína“ se podařilo i hezky rozpohy-
bovat děti. Myslím si, že pro všechny zúčastněné to bylo
hezky strávené odpoledne. My už se te
 těšíme na příští
rok.

Hned druhý den, v neděli 2. března jsme někteří byli
součástí Dětského karnevalu, který probíhal v sále Staro-
české hospody. I přes velkou nemocnost se dostavila sluš-
ná řádka masek. Děti pěkně tancovaly a hlavně soutěžily.
A my jsme jim k tomu, doufám, hezky hráli. Už se těšíme
na další odpoledne s Ferdou a Ferdou. Tento den byl pro
nás významný i z jiného hlediska. Tři hasiči jeli na školení
rozhodčích pro soutěže. A jelikož máme ve sboru hodně
šikovné lidí, tak všichni tento kurs udělali. Za to jim gra-
tulujeme. Víkend to byl náročný, ale hasiči jedou dál a jsou
stále připraveni.

V pondělí 3. března na hasičárně v 17:39 rozezněla siré-
na. Byli jsme svoláni na záchranu osob. Jelikož v tento čas
máme tréninky s dětmi, tak většina z nás běžela z tělocvič-
ny. Naštěstí už při cestě byl výjezd zrušen, jelikož se nejed-
nalo o událost v Obecnici, ale v Příbrami. Někdo se vrátil
do tělocvičny a ostatní zůstali na zbrojnici, kde jsme se
stejně všichni sešli.

V neděli 9. března se nám v 15:52 rozezněla na zbrojnici
siréna. Byl nám nahlášen požár lesa (všesoviš�) v Brdech.
Jelikož se podle nahlášení jednalo o vetší území, bylo svo-
láno celkem dost techniky. Jak určitě víte, některá místa
jsou špatně přístupná. I zde se muselo od auta k požáru na-
táhnout okolo 10 hadic, což je zhruba 200 m. Štěstí bylo,
že se s technikou dojelo „nad“ požár a hadice jsme tahali
z kopce. Požár byl celkem rychle lokalizován a postupně
uhašen. Z hlediska místa požáru byl tento zásah náročný,
a tak patří všem zúčastněným velké poděkování.

A aby toho nebylo málo, hned v pondělí 10. března,
se nám na zbrojnici v 12:33 rozezněla siréna znovu. A opět
na požár. Tentokrát v Příbrami. Hořelo pole na Balonce.
Tento zásah stěžovaly hned dvě věci. Jednak suchá tráva,
která se po zimně ještě nestačila zazelenat a mírný vítr.
Vše se nakonec dostupnými prostředky podařilo rychle lo-
kalizovat a následně zlikvidovat. I tak to byl náročný vý-
jezd, zasažena byla velká plocha.

Tím jsem pro tentokrát vyčerpal svá témata, tak za mě-
síc opět u dalších informací. Přeji všem krásný začátek
jara. Petr Zima

jednatel SDH Obecnice
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MLADÝ HASIČ - BRDŠTÍ TETŘEVI

Hezký den milí  čtenáři,
studené mrazíky nás pomalu opouštějí. Sice ještě v temné
noci se člověk zatřese chladem, ale jaro nám už naplno
ukazuje svou sílu. Z hlediska střídání teplot se ani nám
nevyhnula různá onemocnění. Opět jsem si prožil 14 denní
obrovskou rýmu. Ve škole a ve školce zase řádily neštovi-
ce. Holt to k tomu prostě patří. Každý si musí něčím pro-
jít, aby získal pořádnou imunitu zase na celý rok. I kvůli
tomu se nám děti na trénincích střídaly v menším počtu.

Jak jsem v minulém čísle zmiňoval, tak 15. 2. proběhla
jediná akce, a to Zimní soutěž na stanici HZS Příbram.
Z původních přihlášených 4 družstev jsem nakonec po-
skládal 3. Jedno mladších a dvě starších. Mohli jsme si
vybrat ze tří časových úseků, kdy přijedeme. Vybrali jsme
si až odpolední část. Sešli jsme se v půl jedné a společně se
Sobolem a jedním autem vyrazili směr Příbram. Hned
po zaparkování jsme mohli vidět ostrý výjezd. Nejdříve ří-
dícího důstojníka a vzápětí i výjezd na záchranu zvířat
na zvednutí koně. Děti měly zážitek, který jen tak nevidí.
Poté nás čekalo milé přivítání. Jsme velmi rádi, že máme
na okrese dobrou pověst a jsme vítáni. Po krátké poradě
a převlečení jsme se šli přihlásit. Děti si samy vyzkoušely,
že rozhodčí chtěli ukázat nejen jejich kartičky, ale zároveň
si je vyzkoušeli z data narození a koukali i na fotky. Měli
jsme vše v pořádku. Pak jsme se vrátili do zázemí a čekali
na start. U této soutěže mají trenéři vymezený úsek a po-
tom už nemůžou dětem radit a povzbuzovat. Je to tedy čis-
tě na tom, co jsme je naučili. Po zapsání dětí jsme zaslechli
další poplach na požár do Krásné Hory. Na celé stanici tak
zůstal pouze velitel čety, který byl s námi v tělocvičně.
Připravil jsem si pro děti za odměnu malé překvapení. Děti
se krásně snažily a všechna družstva byla pochválena
za výkon. Bylo to zase něco jiného než na útoku. Jak se
naši mladí hasiči umístili? Mladší obsadili 14. místo. Star-
ší 10. a 11. místo. V takové konkurenci krásný výsledek.
Hlavně u mladších byly dvě děti úplně prvně na soutěži.
Jelikož soutěž byla po celý den, výsledky byly on-line
a každý po skončení závodu mohl odjet. My jsme si hned
řekli, co bylo špatně a dobře, co se líbilo, co nešlo atd.
Potom následovalo překvapení a to, že jsme měli soukro-
mou prohlídku garáží. Někteří to znají, někteří byli úplně
prvně. Technika se u HZS neustále obměňuje na nejmo-
dernější úroveň, takže je vždy se na co dívat.

Mám velkou radost, že se k nám přidali dva malí Tetřívci
ve věku 4 a 5 let a doufám, že se jim u nás bude líbit.

Jelikož je situace taková, jaká je ohledně prací a vyklíze-
ní na hasičské zbrojnici a zázemí, tak letos bohužel musí-
me zrušit tradiční Floriánovu noc. Přemýšleli jsme i o ji-
ném zázemí, ale i ohledně času musíme prostě letos oběto-
vat něco pro lepší možnosti a zázemí. Věřím, že v příštím
roce proběhne vše nebo i více tak, jak jsme zvyklí.

To samé je i v případě sloučení posezení a soutěže s rodi-
či. Proto již te
 informuji o termínech, a� je možné si
na dané akce udělat volno.

Čeká nás skoro poslední měsíc v tělocvičně a nás vedou-
cí čeká společná porada na plán a cíle sezony. Děti jsem
letos poprosil, zda jim nevadí, že budou trénovat na ple-
chovky z důvodu dopravy terčů. Všichni jsou naštěstí pro.
Letos mám plán s A týmem starších se dostat výše. Tak
nám držte palce. Jinak přeji všem krásné jarní slunečné
dny.

Plánované akce:
17. 5. Okrsková soutěž v Sádku
24. 5. Dětská fontána při oslavách založení SDH Radětice
14. 6. Soutěž a posezení s rodiči na koupališti
21. 6. 1. kolo DPHL Březnice
23. 8. 2. kolo DPHL Obecnice

Lukáš Doležal
vedoucí mládeže



8 OBECNICKÝ ZPRAVODAJ / Březen 2025

MATEŘSKÁ ŠKOLA v Obecnici
 

„Únor bílý pole sílí“ i přes absenci sněhových vloček
se našel prostor pro zimní radovánky a mohl se tak napl-
nit vzdělávací program „Pohádková zima“. S úsměvem
a nadšením si děti užily sněhu na školní zahradě.

Berušky (menší děti) mile překvapily svými znalostmi
o vesmíru. Program byl zpestřen  názornými ukázkami
hvězdného souhvězdí a vytváření raket z dostupných ma-
teriálů. Zábavné i poučné čtení o planetách ve vesmíru
jsme doplnily vzdělávacím dokumentem ČT – Edu pro MŠ.
Dalším tématem a zpestřením vzdělávání ve školce byla
návštěva záchranáře, kde měly děti možnost využít  své
znalosti a schopnosti. Naučily se písničku „O Sanitce“.
Vysoká kvalita přednášky výrazně přispěla k získání
potřebných informací pro záchranu lidského života. Děti
si mohly prohlédnout interiér a vybavení záchranářské
sanitky.
Masopustní veselí a karneval je nedílnou součástí tradič-
ního programu. Barevná výzdoba, masky pohádkových

postav vytvořily magickou atmosféru plnou radosti, zába-
vy a překrásných kostýmů. Děti si karneval velmi užily.
I přestože začátek tohoto roku přinesl velké množství
virových onemocnění a vládu nad dětským organismem
převzaly neštovice, všichni jsme se s touto situací dokáza-
li vypořádat a chod školky nebyl omezen.
Nyní s prvními slunečními paprsky netrpělivě očekáváme
jaro. Příroda se pomalu probouzí ze zimního spánku,
my však nezahálíme a aktivně plníme očekávání vzděláva-
cího procesu „Předškolička“ a „Kniha je můj kamarád“.
V naší školce je tradiční četba pohádek a  vyprávění příbě-
hů nedílnou součástí. Slovní zásoba a zájem o četbu
se zúročí ve školních lavicích.
Žabičky (předškoláci) se i nadále věnují tématu „Staré
pověsti české“.
S přáním pevného zdraví a krásných jarních dnů...

kolektiv MŠ

Karneval ve školce ☺☺☺☺☺
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MASARYKOVA ZÁKLADNÍ ŠKOLA v Obecnici

Masopust ve škole

Poslední den masopustu, v úterý 4. 3. 2025, proběhl
na prvním stupni Masarykovy ZŠ Obecnice projektový den
,,Masopust ve škole“. Projektový den jsme zahájili tradič-
ním masopustním pokrmem, tj. meruňkovou koblihou.
Po sladké tečce se děti s nadšením vrhly na řešení pracov-
ních listů. Čtvrtou vyučovací hodinu jsme se všichni sešli
v naší krásné velké tělocvičně, kde proběhl masopustní
rej. Nejprve jsme si připomněli zvyky a tradice oslav ma-
sopustu. Následovala přehlídka tradičních i novodobých

Národní muzeum

Dne 20. 2. jsme s dětmi prvního stupně zamířili do Ná-
rodního muzea v Praze. Po vstupu do  muzea všichni
žasli nad krásou interiéru. Děti zaujaly mramorové slou-
py, červené koberce a zlatá zábradlí, výzdoba stěn a sochy
postav spjatých s naší historií. Komentované prohlídky
provedly žáky 1.–3. třídy rozmanitým  světem zvířat.
Procházeli jsme sály, které nás zavedly do říše obyvatelů
vody, tropického pralesa či africké savany. Seznámili jsme
se s nejtypičtějšími představiteli hlavních skupin živoči-

Starší žáci se seznámi-
li s hlavními érami pra-
věku a jejich obyvateli.
V jednotlivých sálech se
zaměřili na nejtypičtější
představitele hlavních
skupin živočichů a rost-
lin. Obdivovali  věrné re-
konstrukce pravěkých
organismů, např. trilo-
bitů, dinosaura nebo
mamuta. Během prohlíd-
ky zjistili, co jsou zka-
meněliny, a na některé si
mohli dokonce sáhnout.
Výprava do světa zvířat

(pokračování na str. 10)

chů, s jejich znaky, život-
ním prostředím a  způso-
bem života. Nejvíce děti
obdivovaly nádherně
zpracované velkoformá-
tové exponáty, např. ko-
rálový útes, amazonský
prales nebo kolonii moř-
ských ptáků. Děti upou-
tala obří krakatice, žira-
fa, slon i kostra velryby.

se podařila. Odnesli jsme si soustu nových vědomostí
a zážitků. Mgr. Jana Pokorná, Mgr. Eva Bízová,

Mgr. Denisa Simmerová
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OKÉNKO ze ŠKOLNÍ JÍDELNY

Dopřejte si jitrnici, jelita nebo smažené koblížky

Masopust – čas rozpustilých maškar, venkovských tancovaček, zpěvu, zabijaček a s nimi

spojeného popíjení a hodování. Únor byl pro naše předky obdobím veselosti a hojnosti

před zahájením čtyřicetidenního jarního bezmasého půstu.

Masopust je třídenní lidový (křes�anský) svátek. Slaví se ve dnech předcházejících Popeleční středě – tou začíná

čtyřicetidenní půst před Velikonocemi. Protože datum Velikonoc je pohyblivé, je pohyblivý i termín masopustu.

Pro naše předky to bylo nejš
astnější období v roce, plné dobrého jídla, masek a veselí. Na královském dvoře

se konaly hostiny, ve městech tancovačky, na vesnicích vepřové hody. Těm, kdo se slávy neúčastnili, se posílala

bohatá výslužka – kdysi na Moravě zvaná šperky a v Čechách zabijačka.

• Masopustní výslužka většinou obsahovala huspeninu, klobásy, jelítka, jitrnice, ovar, škvarky.

Vepřová se zelím na Tučný čtvrtek

Generálkou na masopust býval čtvrtek před masopustní nedělí, nazývaný Tučný čtvrtek. K obědu se servírovala

vepřová pečeně se zelím a knedlíky. Hlavní zábava ale začínala o masopustní neděli. Oběd byl bohatý, ale netrval

příliš dlouho, protože se všichni chystali k muzice. Tancovalo se v hospodě anebo na návsi, a to až do rána.

• Vyvrcholením masopustu bylo úterý. Toho dne procházely vesnicemi maškarní průvody, hrála se masopustní

divadelní představení.

• Masky – v žádném průvodu nesměl chybět medvěd, případně medvěd vedený medvědářem – dostaly všude

pohoštění: koblihy, a především pálenku a pivo.

• Téměř všude končila masopustní zábava přesně o půlnoci a pak následoval čtyřicetidenní půst. Na Popeleční

středu se ještě ráno jedly mastné rohlíky s kávou, oběd však už byl postní – podávala se čočka s vajíčkem, sýr,

chléb, vařená krupice, pečené brambory.

I v naší školní jídelně jsme si masopustní úterý náležitě užili. Na jídelníčku nechyběla ovarová polévka,

opečená jitrnička, a aby si na chu
 přišli všichni strávníci tak se jako druhý chod podávala smažená sladká

skořicová šiška.

Všichni jedlíci byli náležitě spokojeni. Romana Srchová, vedoucí ŠJ

Poděkování našim kuchařkám
Milé paní kuchařky, chtěli bychom vám poděkovat za všechny výborná jídla, které nám každý den

připravujete. Vaříte skvěle a vždy se těšíme, co dobrého pro nás nachystáte.
Robert a Karel, 6. třída

masek.  Zatancovali jsme si, zahráli několik masopustních
pohybových her a společně ozdobili masku klibny. Maso-
pustní veselici jsme tradičně zakončili symbolickým
pochováním basy. Ve školní jídelně nám paní kuchařky
připravily také tradiční jídlo masopustu – jitrnici s lepeni-
cí. ☺  Tento projektový den přinesl všem zúčastněným
mnoho zážitků a radosti.

Mgr. Eva Bízová, Mgr. Jana Pokorná

Masopust ve škole

(dokončení ze str. 9)



OBECNICKÝ ZPRAVODAJ / Březen 2025 11

Knihovna – Spolkový dům Obecnice

Kniha je mezi dárky tím, čím je pro nás Říp
mezi horami, Vltava mezi řekami
a lípa mezi stromy.

František Nepil - český spisovatel

S příchodem března nám do našich dnů vkročilo více slu-
nečného počasí. Teplota se přes den krásně zvyšuje a nás
to nutí se vydat ven, vstříc pohybu na krásném čerstvém
vzduchu či práci, která nás po zimě na zahrádkách čeká.
Ale než se mi moji milí čtenáři rozprchnete do všech koutů
jarní přírody, přečtěte si pár mých řádků. Třeba vás
zaujme nějaká plánovaná akce nebo si uděláte radost tím,
až si přečtete, jaké krásné chvíle máme za sebou. ❂

♥♥♥♥♥          BŘEZEN – měsíc knihy      ♥♥♥♥♥

Stále pokračuje soutěž na téma „PŘEDSTAV NÁM
SVOJI NEJOBLÍBENĚJŠÍ KNIHU“. Dones v termínu
1. – 31. března zpracované téma dle vlastní fantazie
(dopis, báseň, obrázek, komiks aj.) a nech se zařadit
do slosování o zajímavé ceny. Zpracování není nijak
omezené, ani věková kategorie. Každý, kdo by se rád podě-
lil o knihu, která ho nějakým způsobem zasáhla je vítán.
Dospěláci i vy, pokud jste četli nějakou knihu, která
vás hluboce oslovila či vás nějakým způsobem ovlivnila,
dejte nám svůj tip. Inspiraci se meze nekladou. ♥

Co se dělo a právě děje?
Mozkohrátky

Mozkohrátky je nová společná aktivita, která se nám
v knihovně vyklubala. ☺ První setkání se dle ohlasů moc
líbilo, a tak jsme se domluvili, že v této aktivitě budeme

pokračovat. Protože člověk je tvor zvídavý, při troše
odvahy, se u luštění kvízů a her cítí nakonec spokojeně.
Což se nám potvrdilo! Proto se na všechny, kteří mají chu�
si potrápit mozeček, budu opět těšit 26. března 2025
od 15.00 hodin v knihovně.

KnihoŠpuntíci

Březen nás přivítal krásným počasím, a tak jsme strávili
společný čas venku na sluníčku. Proč nevyužít venkovní
prostory u knihovny? Hřiště a pískoviště vybízí také
ke spoustě zábavných aktivit. S malými čtenáři jsme ten-
tokrát protáhli tělíčka, projeli se na motorkách, procvičili
ručičky na písku při stavbě domečků pro zvířátka, malo-
vali křídami nebo chytali bubliny z bublifuku. Nakonec
jsme dali svačinku a bylo nám všem moc dobře. A o to nám
jde! Cítit se společně dobře. Těším se na všechny zase
3. dubna od 10.00 hodin. ☺ (pokračování na str. 12)
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Karneval pro děti s Ferdou a Ferdou

Knihovna (pokračování ze str. 11) Všeználek

Přelom února a března byl pro kroužek Všeználek smut-
ný. Dětičky byly hodně nemocné, a tak se tvořilo pomálu.
Ale věřím, že se sluníčkem se s bacily rozloučíme a už bu-
deme společně zase tvořit o sto šest. I přes malou účast
vznikly krásné výrobky. (pokračování na str. 13)

Tak máme za sebou další
veselý karneval s Ferdí-
kama. I přes neštovico-
vou a chřipkovou epide-
mii dorazilo pár dětí
a společně si s klauny
užily veselé odpoledne.
Hrály se hry, tancovalo
se, dělaly se legrácky,
rozdávaly se dobroty, ale
také se soutěžilo o nej-
lepší masku a losovala se
tombola. Dle ohlasů můžu Ferdíky moc pochválit, že se jim
karneval vydařil a děti odcházely spokojené a vyřáděné.
Zase za rok se na vás budeme těšit. ☺
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Na co se můžeme těšit?
Výroba šperků z pryskyřice
- tvořivý workshop

Blíží se jaro, kdy se zase můžeme začít zdobit a rozkvést
jako jarní příroda. Proč si nevytvořit nový originální
šperk pro radost? Workshop výroby šperků z pryskyřice se
bude konat 27. března od 17.00 hodin ve Spolkovém
domě. Workshop je dotovaný MAS Brdy, proto první set
šperků (náušnice + náhrdelník) bude zdarma. Druhý bude
v případě zájmu za symbolický poplatek. Prosím, zájemce
o nahlášení, kapacita omezená.

v 1. patře bývalé fary. Zvukové lázně jsou vhodné
pro všechny, kteří chtějí odbourat napětí, stres
a udělat si radost nevšedním hudebním zážitkem.
S sebou karimatku, případně deku pro větší pohodlí při re-
laxaci. Bylinkový čaj bude k dispozici. Po zvukové lázni
se doporučuje spočinout v klidu a nechat doznít vibrace,
které naše tělo při poslechu zvuků započalo.
Prosím případné zájemce o rezervaci místa, kapacita
je omezena. Děkuji.

Bečánovská kraslice a jarmark
výrobků dětí z Tvořivé dílny

Kolo roku se neúprosně točí a my už můžeme pomalu vy-
hlížet svátky jara, Velikonoce. Jako každý rok i letos si
společně užijeme zdobení vajíček na Bečánovské kraslici.
A nejen to. Letos přibude novinka. Starší děti, které tvoří
během roku na svém kroužku Tvořivá dílna pro vás při-
pravily Tvořivou velikonoční dílnu. Zde si budete moci
zkusit drhat a plést velikonoční ozdoby. Součástí akce je
i jarmark, kde starší děti budou nabízet své výrobky k pro-
deji. Celé tvořivé dopoledne a jarmark se bude konat
v knihovně 18. dubna na Velký pátek od 9 do 12 hod.
Vstupné je zdarma. P.S. Veškerý materiál bude k dispozici,
jen vyfouklá vajíčka s sebou. A samozřejmě chu� tvořit. 

Šarlota Pokorná

Knihovna (dokončení ze str. 12)

Obecnická pobočka ZUŠ J. J. RYBY přijímá nové žáky
Při přijímacích zkouškách uvítáme talentované děti
všech věkových kategorií, ale už nyní víme, že všem
nebudeme moci vyhovět. Přihlaste tedy své dítě co nej-
dříve, a� mu zajistíte co nejlepší podmínky. Ve všech
oborech nabízíme dva druhy studia – PŘÍPRAVNÉ
pro žáky 5 a 6leté, a ZÁKLADNÍ pro 7leté a starší.
Přípravné studium trvá jeden nebo dva roky, základní
7 let. Pomoc našich učitelů při výběru oboru a objevení
předpokladů vašich dětí je samozřejmostí.
Upřednostníme děti trpělivé, houževnaté, pro danou
činnost zaujaté, s respektem k dospělým, odpovídajícím
chováním a potřebným zázemím.

Na pobočce Obecnice nabízíme výuku
v HUDEBNÍM a LITERÁRNĚ-DRAMATIC-
KÉM oboru.
Výuka probíhá v budově MZŠ Obecnice.
Nabízíme pestrý a zajímavý svět umění, do nějž vaše
děti vkročí pod vedením zkušených pedagogů. Pokud

vytrvají, obohatí celý jejich
život, a i když z nich většinou
nevyrostou výkonní umělci, udě-
láme maximum pro to, aby se
z nich stali lidé s úctou ke kul-
turním hodnotám, s citem k prá-
ci ostatních, se zodpovědností
za vlastní i kolektivní výkon,
lidé usilující o zdravý rozvoj sebe samých, které naše
společnost stále více potřebuje.

Termíny: OBECNICE 16. 4. 2025
ROŽMITÁL 23. 5. (dodatečný termín
pro zájemce ze všech míst vzdělávání)

Odkaz na on-line formulář pro přihlášení k přijímací
zkoušce (jeho součástí je výběr místa, oboru, termínu
a času přijímací zkoušky): https://bit.ly/ZUSJJR

www.zusjjrrozmitalptr.cz

Relaxační zvukové lázně

Přij
te si odpoči-
nout a zaposlouchat
se do tónů prasta-
rých hudebních ná-
strojů pod vedením
muzikoterapeutky
Kateřiny Englbert-
hové. Kdy a kde?
V pátek 4. dubna
od 17.00 hodin
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FOTOSTŘÍPKY Z MÉHO VANDRBUCHU

Hučák – secesní klenot na Labi

Historie vodní elektrárny Labe v Hradci Králové se odvíjí od okamžiku, kdy se radní města Hradec Králové rozhodli
ochránit své obyvatele před častými povodněmi, které pravidelně působily řeky Labe a Orlice. A tak byla vybudována
na labském „Hučavém" jezu elektrárna, podle kterého také získala své jméno. Její součástí je rovněž betonový most
s pohyblivým segmentovým jezem, vystavený v letech 1908–1911. Souběžně s realizací vzdouvacího objektu byla na le-
vém břehu zbudována vodní elektrárna, která byla uvedena do provozu v roce 1912. Architektonicky vytváří objekt jezu
a vodní elektrárny jeden celek secesního slohu podle návrhu architekta Františka Sandera. Uvnitř elektrárny jsou
instalovány tři rychloběžné Francisovy turbíny, výrobek bývalé firmy Českomoravská Kolben – Daněk v Praze, každá
o výkonu 270 kW. Samotný objekt elektrárny má půdorys ve tvaru písmene L, její příčné kratší křídlo s dominantní
věžovou budovou přiléhá k jezu, štít věže s mansardovou střechou je pod hodinovým ciferníkem zdoben  plastickým
znakem Hradce Králové provedeným v omítce. Most nad jezem je 5 m široký, 57 m dlouhý a je osvětlen replikami svítidel,
zhotovených podle původní projektové dokumentace a umístěných na ozdobných kamenných sloupech nad pilíři. Labská
elektrárna je chráněnou kulturní památkou a spolu s mostními objekty tvoří významnou součást městské památkové
zóny. Z cest Vás všechny zdraví Martin Jarolímek
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HISTORIE... Farnost a náboženství (část 2.)

(pokračování z minulého čísla)

Vrátím se k prvnímu faráři Františkovi Voglovi. [1] Fa-
rář František Vogl se narodil 28. března 1795. V roce 1842
byl dosazen do Obecnice jako první samostatný duchovní
správce. Obecničtí farníci uvítali prvního lokalistu srdeč-
ně a okázale a František Vogl si svým přístupem brzy
získal jejich přízeň. Zřídil v obci ústav chudých a staral se
o chudé, opuštěné či práce neschopné lidi. I proto dostal
František Vogl přezdívku Apoštol lidu. V roce 1856 byl
povýšen na faráře. Po celou dobu působení v Obecnici obý-
val dům č. p. 97, protože v obci nebyla fara. Po vybudování
nové fary v roce 1864, zůstal bydlet ve svém domku, kde
nakonec zemřel následkem neš�astného pádu 26. února
1866. Na zahradě Staré fary, jak se říkalo jeho domku,
choval pan farář včelstva, a také ochotně zasvěcoval
zájemce o včelaření do jeho tajů. V obecnické huti Aglája
si nechal zhotovit kovový lis na mezistěny. Objev dřevěné-
ho lisu na mezistěny je sice přiznáván v roce 1857 němec-
kému stolaři Johanessi Mehringovi, ale voskové stěny
se objevovaly v té době i u nás. Proto je možné, že prven-
ství výroby kovového lisu na mezistěny patří farářovi
Františku Voglovi.

V roce 1892 čtrnáctého srpna při oslavách padesátileté-
ho výročí založení samostatné farní osady byla do štítu
domu č. p. 97 zasazena pamětní deska. V průběhu let byla
deska českým svazem včelařů sejmuta a uložena v Muzeu
českého venkova na zámku Kačina, nedaleko obce Nové
Dvory, v blízkosti města Kutná Hora, ve Středočeském
kraji. Pamětní deska byla při oslavách osazena i na novou
budovu fary č. p. 152. O její obnovení se zasloužili členové
Spolku Valdek, ing. Zdeněk Tesařík a další. Faráře Vogla
si věřící opravdu vážili, což dokazuje i ukázka z jubilejní
řeči, kterou přednesl řídící učitel pan František Soukup
při oslavách: [2] Památný den sv. apoštolů Petra a Pavla
r. 1842 zůstane písmem zlatým věčně zapsán v srdcích
osadníků zdejších a jejich potomstva, nebo� pořádána byla
neobyčejná slavnost, slavnost to nad jiné památná a pro
osadu katolickou velevýznamná – slavnost to nového do ži-
vota vstoupení samostatné farní osady. K té pak naskytla
se vhodná příležitost při vítání prvního kněze důstojného
pána P. Františka Vogla, jehož veledůstojný vrchnopastýř-
ský úřad za správce duchovního zde ustanovil. Tehdáž
stálá obec naše i se svými chýžemi ve sváteční náladě,
vše jsouc ve slavnostní háv oděno táhlo za zvuků zpěvu
a hudby ve slavnostním průvodu pro svého duchovního
pastýře. Po slušném uvítání vedli osadníci svého kněze
ve svém středu u velké slávě ve vyzdobený chrám, kde
první obě� mše sv. byla velebně Hospodinu přinesena.

V dalších letech od roku 1873 byl opravován kostel, stro-
py pod varhany, devět nových stolic, nová dlažba, oprave-
na věž a další. V květnu 1875 prováděl generální vizitaci
a svaté biřmování eminence p. kardinál a arcibiskup Praž-
ský Bedřich z Schwarzenbergu. Biřmování bylo uděleno tři
sta devatenácti farníkům. Arcibiskup kardinál Bedřich
kníže Schwarnczerberg se [2] po těžké práci v chrámu
Páně neobtěžoval si navštíviti nemocného Josefa Průšu
a v domě jeho a svou svátost sv. biřmování mu uděliti.
Během roku 1881 přijela do obce komise z Prahy, která
uznala, že kostel je nedostatečný a začne se vyjednávat

o stavba nového. To se dělo i v dalších letech, kdy chtěli
farníci, aby přispíval i kníže Colloredo Mansfeld, proti
tomu vystoupil knížecí zástupce p. Kamil Svoboda a t. č.
hu�mistr v Obecnici a hejtmanství poté v Příbrami rozhod-
lo ve prospěch velkostatku. Pan Josef Zelenka zdejší
rolník opravil na faře střechu, nahodil oprýskanou
omítku a faru nabílil za 990 zl. V tomto roce 1884 byl
na jižní straně rozšířen obecnický hřbitov, za což obec za-
platila 300 zl. V dalším roce bylo na ministerstvu o stavbě
kostela rozhodnuto v neprospěch obce, obec se po špat-
ných zkušenostech rozhodla neřešit to u právního soudu,
[2] a tak stavba nového chrámu páně na nepamět odroče-
na, ač by byla velmi žádoucí.

Roku 1887 zavítal do Obecnice Nejdůstojnější arcipastýř
František z Schönbornů celým jménem [3] František
z Pauly kardinál hrabě Schönborn-Buchheim-Wolfsthal,
narodil r. 1844 v Praze a zemřel roku 1899, byl to dvacátý
osmý arcibiskup pražský od roku 1885 do roku 1899.
Kardinálem se stal v květnu 1889, pocházel ze šlechtické-
ho rodu Schönbornů. V roce 1888 financoval výstavbu
rozhledny na vrchu Třemšín, která byla po něm pojmeno-
vána Schönbornova. Arcibiskup uděloval v kostele svatost
biřmování, kterou přijalo 408 účastníků. Jeho uvítání
v obci se účastnily všechny zdejší spolky, havíři, bratrský,
čtenářský, hasičský spolek i školní mládež. U školy byla
postavena brána, kde jej slavnostně uvítal p. Josef Zábo-
rec jménem obecního zastupitelstva a osadníků.
(pokračování příště)

Venkovní mše...

Dle dostupných zdrojů zpracoval red. bs

[1] Článek p. M. Hřebenářové časopis Moderní včelař
[2] Kronika obecnické fary (Farní kronika)
[3] Internet Wikipedie
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OBEcnický KLUb OTUžilců při TJ Slavoj

Ze zápisníku otužilce...

Kapitola 18 - Únorové re-tužení a příprava

Od mého posledního zápisu uběhl další měsíc. A jaký
byl? Krátký, rychlý, studený, prostě klasika únorovo-
březnové šedi a čekání na jaro jak lidí tak přírody.

My, otužilci zparchantělí rýmičkami, chřipečkami nebo
jen odkládáním tréninků a nepravidelností, jsme se cítili
jako na počátku sezóny koncem října jakéhokoliv roku
a sezóny. Lezeme do vody pomalu a s respektem, hrajeme
si na Labutí jezero, kde coby baletky chodíme po špičkách
co nejdéle, někteří z nás se zaseknou na schodech a vodu
o teplotách mezi 0°C – 3°C nechávají ošplouchávat pas
a někdy i nižší partie busty. Minutově to často vychází
mezi 1:30 min – 3:30 min podle toho jak se ve vodě „zake-
cáme“ a hecujeme.

Je to asi týden co nám počasí začlo trochu jarnivět
a posílat sluníčko z azurové oblohy. V těch dnech se nezříd-
ka stane, že zajdeme mimo tréninkovou šablonu do vody
v obědovém čase. Zde se musím zastavit, protože jsem
v hlavě už dlouho vyvíjel teorii o vlivu denního světla
a délky „kecací“ doby na výkon otužilce. Kecací dobou ro-
zumějme dobu od příchodu na pobřeží našeho koupaliště
po vstup do lázně. Často je to v průměru kolem 30 minut.
V ranních hodinách kolem 5:05, kdy je ještě tma, často
i mráz kolem -3 – 0 stupňů, člověk chca-nechca, vychlad-
ne. Kor ten z nás, co nenosí dlouhé kalhoty. No a v těchto
chvílích nemilosrdných zim se mi v hlavě zrodila myšlen-
ka právě této teorie Vlivu délky prodlévání před vstupem
do lázně na výkon otužilce.
Test jsme provedli ve dvou scénářích:
1. Standardně ráno při tréninku
2. Nestandardně přes den kolem poledne za slunka a světla

A jak výzkum dopadl? Napovím citátem nesmrtelného
klasika: „Tudy néé, přátelé. Vyfukováním tabákového
kouře do vody zlato opravdu nevznikne.“ Ano, i naším
obrazným vyfukováním otužilce ihned po příchodu na plo-
várnu se výkon opravdu nezlepší. Zůstává úplně stejný jak
ve scénáři č. 1, tak ve scénáři č. 2. Tančíme do vody stejně

rozvážně, na naprosto stejných špičkách a úplně stejně ti
z nás, kterým případně zrovna ten den voda omývá cemr,
obdivují výkony těch ostatních, kteří statečně noří tělo
až po krk a drží tam tu nekonečnou minutu a půl. Poté
rychle odečteme na našem opraveném měřidle (opraveném
dle pokynů Českého metrologického institutu pro teplo-
měry na měření teplot ve studené a teplé vodě) teplotu
vody. Často se v tomto období pohybovala mezi 0°C až 2°C,
což je opravdu řízná teplota.

Po ověření naší teorie jsme pokračovali v našich stan-
dardních návycích a časech s prvky hybridních nepravi-
delných tréninků.

A co se dál událo? Uvidíme, jak dopadnou závody v Li-
berci, respektive Hrádku nad Nisou v areálu Kristýna,
které se konají 15. 3. 2025. Zatím tam vysíláme jen náš
nejcennější kalibr, Honzu. Důvodem jsou provozně-logis-
ticko-zdravotní komplikace celé skupiny. Jediný drsňák
Honza jede ukázat borcům jiných týmů, okresů a krajů,
jak se tuží běžní vesničtí kluci a holky v Brdech. Počkáme
si na reportáž z místa, kterou zapíšu v příští kapitole.

Ještě se nám rodí jedna novinka, kterou bych nechtěl
zakřiknout. Jen nepřímo naznačím… Naše výkony jsou
známé mimo katastr naší milované vísky a již si někteří
všimli a ...

A to je zatím vše, přátelé. Těším se na další měsíc, který
je závěrem této otužilecké sezóny.

Chtěl bych zde také zvěčnit poděkování všem, kteří nás
sledují, drží palce a aktivně i pasivně podporují. Hodně
nám to pomáhá při noření citlivých částí těl do chřtánů
ledových vod často nám ohlodávajíc údy až na dřevo.

Mějte fajn předjarní dny, užívejte slunka a probouzení
přírody v zahradách, na loukách a v lesích, svěžích větrů
a inspirativních procházek naší brdskou krajinou.

Ve středu týdne, dvanáctý den, třetího měsíce, pětadva-
cátého roku zapsal odborný referent vnějších vztahů,
kronikář a tiskový mluvčí OBEcnického KLUbu OTUžilců

Jirka „cebek“ Oktábec jr.

Zpět do pravěku
11. 2. 2025 uplynulo 120 let od narození českého malíře a ilustrátora  Zdeňka
Buriana (1905–1981). V době, kdy neexistoval internet a fotografie byly teprve
ve vývoji, se snažil svými ilustracemi vzdělávat. Byl nazýván portrétistou pravě-
kých lidí a ještěrů.
Pokud vás jeho ilustrace zajímají, v obecnické knihovně jsou k prohlédnutí či
vypůjčení knihy Eduarda Štorcha ilustrované Zdeňkem Burianem: U velké
řeky, Bronzový poklad, V šeru dávných věků, Zlomený meč a Lovci mamutů.
Když byste měli cestu do Dvora Králové nad Labem, tak součástí jejich ZOO
je Galerie obrazů Zdeňka Buriana - 147 obrazů.

E.T.
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TJ Slavoj Obecnice         STOLNÍ TENIS

Zdravíme všechny čtenáře Obecnického zpravodaje.
Přinášíme vám poslední výsledky našich mužstev a přede-
vším výsledky turnaje Obe Mistr / Mistryně roku 2025.
Na turnaji panovala super atmosféra, věříme, že si to
všichni maximálně užili a děkujeme všem, kdo dorazili.

Info k A týmu. Ten se bohužel již jistě nevyhne Play Outu
o udržení v divizi. Po smolné prohře s Hořovicemi to navíc
vypadá, že do něj půjdou z nevýhodné pozice. B tým
naopak 4 venkovními výhrami v řadě, potvrdil svou účast
v Play Off. Céčko i přes nepovedené poslední zápasy udrže-
lo i pro příští rok svou pozici v Okresním přeboru.
V D týmu začíná zářit Radek Srch ml. a především díky
jeho přispění dosáhlo Déčko na další bod v soutěži.

Turnaj žen „Obecnická Mistryně 2025“

1. místo – Martinka Srchová
2. místo – Verča Kindlová
3. místo – Míša Uzlová

(pokračování na str. 18)

Turnaj mužů „Obecnický Mistr 2025“

1. místo – Lukáš Doležal
2. místo – Marek Srch
3. místo – Pepík Průša
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Stolní tenis Obecnice

(dokončení ze str. 17)

TJ SLAVOJ OBECNICE „A“ – DIVIZE
Tabulka

PU V R P K Skóre Body

1. SKC Zruč n. Sáz. A 21 18 1 2 0 203:107 55
2. Sokol Lány A 21 18 1 2 0 205:93 55
3. Sokol Mnich. Hradiště B 21 17 0 4 0 192:85 51
4. TTC Říčany A 22 12 0 10 0 158:155 36
5. TTC Brandýs n. L. A 21 10 2 9 0 152:146 32
6. Sokol Králův Dvůr 21 9 3 9 0 151:166 30
7. TTC Kladno  A 21 9 3 9 0 157:158 30
8. Sokol Hořovice A 21 8 0 13 0 138:159 24
9. KST Rakovník  A 21 7 2 12 0 133:168 23

10. Slavoj Obecnice A 21 7 2 12 0 145:173 23
11. Sokol Malín A 21 3 1 17 0 99:194 10
12. TTC Příbram  A 22 1 1 20 0 86:215 4

Výsledky
Sokol Hořovice „A“ – TJ Slavoj Obecnice „A“ 10:4
(body Obecnice – čtyřhry 1, Vrátný 2, Sýkora 1)
Sokol Malín „A“ – TJ Slavoj Obecnice „A“ 3:10
(body Obecnice – čtyřhry 2, Jaroš 3, Vrátný 2,
Sýkora 2, Herink 1)
TTC Říčany „A“ – TJ Slavoj Obecnice „A“ 10:5
(body Obecnice – čtyřhry 1, Vrátný 3, Jaroš 1)
TTC Příbram „A“ – TJ Slavoj Obecnice „A“ 6:10
(body Obecnice – čtyřhry 1, Jaroš 4, Vrátný 2,
Herink 2, Petráň 1)

TJ SLAVOJ OBECNICE „B“ – KRAJSKÁ SOUTĚŽ

2. TŘÍDY SK. D

Tabulka
PU V R P K Skóre Body

1. TJ Olešná A 21 17 2 2 0 202:88 53
2. Slavoj Obecnice B 21 16 1 4 0 194:110 49
3. Slovan Lochovice B 21 15 1 5 0 181:113 46
4. Sokol Příbram 21 13 2 6 0 174:124 41
5. Viktoria Vestec A 21 12 4 5 0 177:144 40
6. SK Březnice B 21 12 3 6 0 180:137 39
7. Sokol Mníšek p. Brdy B 21 12 0 9 0 169:137 36
8. TJ Lokomotiva Zdice B 21 8 1 12 0 147:159 25
9. Sokol Hořovice C 21 4 2 15 0 102:181 14

10. TJ Praskolesy A 21 3 3 15 0 109:193 12
11. SKST Králův Dvůr 21 3 2 16 0 79:196 11
12. TTC Příbram  B 21 0 1 20 0 77:209 1

Výsledky
Viktoria Vestec „A“ - TJ Slavoj Obecnice „B“ 4:10
(body Obecnice – čtyřhry 1, Dlouhý 3, Petráň 1,
Tůma 1, Srch 2, WO 2)
Sokol Mníšek p. Brdy „B“ – TJ Slavoj Obecnice „B“ 4:10
(body Obecnice – čtyřhry 1, Dlouhý 3, Vacura 3,
Tůma 2,  Srch 1)
SK Březnice „B“ – TJ Slavoj Obecnice „B“ 6:10
(body Obecnice – čtyřhry 2, Dlouhý 3, Srch 3, Petráň 2)
TTC Příbram „B“ – TJ Slavoj Obecnice „B“ 1:10
(body Obecnice – čtyřhry 2, Dlouhý 2, Petráň 2,
Srch 2, Tůma 1, WO 1)

TJ SLAVOJ OBECNICE „C“ – OKRESNÍ PŘEBOR

Tabulka
PU V R P K Skóre Body

1. SK Březnice C 21 19 0 2 0 265:113 57
2. TJ Spartak Rož. p. Tř. B 22 15 2 5 0 219:177 47
3. TJ Tatran Sedlčany C 21 15 2 4 0 228:150 47
4. TJ Sokol Hluboš-Paseky 21 11 1 9 0 203:175 34
5. TJ Sokol Drahlín A 21 9 5 7 0 200:178 32
6. Sportovní klub Klučenic A 21 9 2 10 0 200:178 29
7. TJ Sokol Voznice A 21 9 2 10 0 178:200 29
8. TJ Slavoj Obecnice C 22 8 1 13 0 176:220 25
9. TJ Sokol Příbram B 21 7 3 11 0 186:192 24

10. SK Chraštice A 21 6 4 11 0 159:219 22
11. TTC Příbram C 21 5 2 14 0 166:212 17
12. TJ Sokol Voznice B 21 2 0 19 0 106:272 6

Výsledky
TTC
TJ Sokol Drahlín „A“ – TJ Slavoj Obecnice „C“ 14:4
(body Obecnice – čtyřhry 1, Ječmen 2, WO 1)
TJ Sokol Hluboš-Paseky „A“ – TJ Slavoj Obecnice „C“ 15:3
(body Obecnice – Vinš 1, Ječmen 1, WO 1)
SK Březnice „C“ – TJ Slavoj Obecnice „C“ 15:3
(body Obecnice – Ječmen 1, WO 2)
TJ Tatran Sedlčany „C“ – TJ Slavoj Obecnice „A“ 14:4
(body Obecnice – Vinš 1, WO 3)
TJ Spartak Rožmitál „B“ – TJ Slavoj Obecnice „C“ 10:8
(body Obecnice, Petráň 2, Tůma 2, WO 4)

TJ SLAVOJ OBECNICE „D“ – OKRESNÍ PŘEBOR

2. TŘÍDY

Tabulka
PU V R P K Skóre Body

1. Sportovní klub Klučenic B 13 10 2 1 0 179:55 32
2. TJ Sokol Drahlín B 13 10 1 2 0 173:61 31
3. TJ Spartak Rož. p. Tř. C 14 10 1 3 0 160:92 31
4. SK Březnice D 13 6 2 4 1 115:119 17
5. SK Chraštice B 13 5 1 7 0 115:119 16
6. TTC Příbram D 14 5 0 9 0 105:147 15
7. TJ Sokol Příbram C 13 2 0 11 0 61:173 6
8. TJ Slavoj Obecnice D 13 1 1 11 0 46:188 4

Výsledky
TJ Spartak Rožmitál „C“ – TJ Slavoj Obecnice „D“ 9:9
(body Obecnice – Srch R. ml. 2, Burian 2, WO 5)
SK Březnice „D“ – TJ Slavoj Obecnice „D“ 14:4
(body Obecnice – Srch R. ml. 3, Hanzlík 1)
SK Klučenice „B“ – TJ Slavoj Obecnice „D“ 14:4
(body Obecnice – Srch R. ml. 2, Čepelák 2)

S ledovat  nás  můžete  na  instagramu:
„pinces.obe“ Zdeněk Petráň
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TJ Slavoj Obecnice                   LEDNÍ HOKEJ

Výsledky - sezóna 2024/25

SK Cetos Příbram – TJ Slavoj Obecnice 3 : 14
16. 2. 2025 (0:4, 1:2, 2:8)
Branky Tresty
Mandík Ondřej (Kocman Martin) Kubják Radoslav -
Dvořák Roman (bez asistence) podražení, 2 min.
Kocman Martin (Mandík Ondřej)
Dvořák Roman (Mandík Ondřej)
Kozelka Pavel (Procházka Libor)
Dvořák Roman (Mandík Ondřej)
Staňo Milan (Kozelka Pavel)
Juhász Petr (Procházka Libor)
Kocman Martin (Dvořák Roman)
Kozelka Pavel (Staňo Milan)
Kocman Martin (Mandík Ondřej)
Dvořák Roman (Kocman Martin)
Kozelka Pavel (Kubják Radoslav)
Kocman Martin (Dvořák Roman)

TJ Slavoj Obecnice – HC KANCI Rožmitál 6 : 1
2. 3. 2025 (5:1, 1:0, 0:0)
Branky Tresty
Procházka Libor (Kovács Martin) Kubják Radoslav -
Moser Jiří (Procházka Libor) hákování, 2 min.

V í c e  i n f o r m a c í  n a  w e b u  t ý m u :
http://www.obecnice-hokej.cz/

Jaroslav Střeska

UZÁVĚRKA dubnového čísla OBECNICKÉHO ZPRAVODAJE

bude v sobotu 12. dubna 2025

Horní řada zleva:
Jaroslav Střeska,
Libor Procházka,

Radek Kubják,
Martin Kocman,
Roman Dvořák,

Petr Juhász,
Pavel Kozelka.

Dolní řada zleva:
Milan Staňo,
Marek Novák,

Ondřej Mandík.

Procházka Libor (Kovács Martin) Mandík Ondřej -
Kocman Martin (Dvořák Roman) naražení zezadu,
Dvořák Roman (Kocman Martin) 5 min.
Kocman Martin (Moser Jiří)

Příbramská hokejová liga - sezóna 2024/25

Poř. Team Z V P R P Bilance Body

1. Brdonoš Team 16 13 1 0 2 88:38 (50) 41

2. TJ SLAVOJ Obecnice 16 11 0 1 4 111:52 (59) 34

3. METYZOL Podlesí 16 10 0 1 5 73:49 (24) 31

4. KASPO Příbram 16 7 0 1 8 50:60 (-10) 22

5. HC Oslí 16 6 2 0 8 64:66 (-2) 22

6. THK 99 Legends 16 6 1 0 9 30:59 (-29) 20

7. HC Sršni Pňovice 16 5 1 1 9 52:84 (-32) 18

8. SK Cetos Příbram 16 4 1 1 10 66:96 (-30) 15

9. HC Kanci Rožmitál 16 4 0 1 11 50:80 (-30) 13
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Z OBECNICKÉ HISTORIE...

60.–70. léta 20. století - v Obecnici na návsi se konalo takzvané „Babomletí“ („staré babky“ se mletím přeměnily
v krásná děvčata).


